	שיתוף ציבור

	תיאור הקורס	

	תהליכי קביעת מדיניות במרחב המקומי-אזורי, בעיקר בתחום התכנון האורבני, דורשים התייחסות גוברת והולכת לדינאמיקה חברתית-קהילתית. הגישה הנורמטיבית העוסקת בשיתוף ציבור כמתודה ליצירת שיח וקבלת משוב בנוגע לאירועי תכנון אד-הוק מתחלפת בגישה רחבה יותר. על פי גישה רחבה זו, יש להבליט את שיתוף הציבור כתרבות וכמחויבות ארוכת טווח הניתנות לניהול על ידי מחזיקי העניין בתהליך. במסגרת גישה זו השיתוף משמש כמכניזם קהילתי בר-קיימא המאפשר העברת מידע וניהול תהליכי קבלת החלטות ציבוריים מגוונים באופן משותף והדדי. המשמעות היא, שבאמצעות שיתוף מנוהל היטב, ניתן להעמיק מעורבות, להפכה לרלוונטית יותר ולייצר באמצעותה מדיניות התואמת יותר לצרכי כל מחזיקי העניין. בהזדמנות זו ניתן להשיג מטרות נוספות כמו מיתון התנגדויות, חיזוק מערכות האמון ועוד. 
בקורס שלפנינו נבחן את מהותו של שיתוף הציבור במרחב הקהילתי המקומי, בדגש על תפקידו של השלטון המקומי כשחקן מרכזי בתכנון הפיזי והחברתי. כמו כן, נברר מהי תרומתו של השיתוף לתהליכי תכנון אסטרטגי בסביבה הפוליטית-קהילתית בדגש על שימוש במשילות רב-מגזרית כמנוף לפיתוח מקומי. 
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	מבנה הקורס
הקורס מחולק לשלושה חלקים. בחלקו הראשון נתמקד בהגדרות ובהבנת הגישות הנורמטיביות לשיתוף ציבור. שיטות אלה מאופיינות לרוב בתפישת השיתוף ככלי עבודה המיועד לקבלת החלטות ואשרור מדיניות בטווח הקצר. בחלק השני נתמקד בחשיבה המודרנית על שיתוף ציבור השמה דגש על תפישתו של השיתוף כמערכת יחסים ארוכת טווח. אי לכך, נדרש להבין את השיתוף ככלי מרכזי בפיתוח ובינוי קהילה וכאמצעי מרכזי בעיצובה של מדיניות מיטבית עבור כלל מחזיקי העניין. בחלק השלישי נעסוק בכמה מהאתגרים המרכזיים בשיתוף בישראל, בכלל זאת נעסוק באופן תכנון השיתוף בקהילות מכאניות (מסורתיות) ובקהילות בגדילה מואצת (כמו במקרה של הסכמי הגג). 


	שיטות הוראה
הוראת הקורס תתבסס ברובה על הרצאות פרונטליות וניתוח מקרים. חלק מהמפגשים יתקיימו במתכונת של סדנה לצורך העמקת הלמידה החווייתית של התחום, ותתקיים לפחות הרצאת אורח אחת. הסטודנטים מוזמנים להציע בכל שלב אירוע שיתוף אותו הם מכירים ואשר אותו הם מעוניינים להעלות במסגרת הדיונים בכיתה.  
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